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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

7 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.1)
1. Контрольный вопрос. На какие группы подразделяются распределительные сети по характеру потребителей:

А) Городские и сельские;

Б) Сельские и промышленные;

В) Городские и промышленные;

Г) Городские, промышленные и сельские.

2. Контрольный вопрос. Совокупность электростанций, электрических и тепловых сетей, соединенных между собой и связанных общностью режима в непрерывном процессе производства, преобразования и распределения электрической энер​гии и теплоты при общем управлении этим режимом называется:
А) Электроэнергетической системой

 Б) Энергетической системой

В) Энергорайоном

3. Контрольный вопрос. Какие виды режимов электрических систем существуют?

А) Установившийся и переходный

Б) Нормальный установившийся и послеаварийный установившийся

В) Нормальный установившийся, послеаварийный установившийся и переходный

4. Контрольный вопрос. Для электроснабжения каких категорий потребителей применяются разомкнутые резервированные сети:

А) Для электроснабжения потребителей 1 категории

Б) Для электроснабжения потребителей 2 категории

В) Для электроснабжения потребителей 1 и 2 категорий

Г) Для снабжения всех категорий потребителей

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.2)
5. Контрольный вопрос. Со скольких сторон как минимум может быть подана энергия к узловым точкам?

А) С одной

Б) С двух

В) С трёх

Г) С четырёх

6. Контрольный вопрос. Указанное изготовителем напряжение, являющееся исходным для отсчета отклонений напряжения от этого значения при эксплуатации и испытаниях электроустановки называется:
А) Действующим

Б) Номинальным

В) Максимальным

Г) Фазным.

7. Контрольный вопрос. Воздушные линии напряжением 110 кВ и выше длиной до 300 – 400 км обычно представляют:

А) П - образной схемой замещения

Б) Г – образной схемой замещения

В) Т – образной схемой замещения

8. Контрольный вопрос. Учитывается ли активная проводимость в линиях напряжением до 220 кВ?

А) Да

Б) Нет

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.3)
9. Контрольный вопрос. Предельная мощность, которую автотрансформатор может передать из сети высшего напряжения в сеть среднего напряжения и наоборот, при отсутствии нагрузки на обмотке низшего напряжения называется:
А) Предельной

Б) Номинальной

В) Проходной

10. Контрольный вопрос. Какие виды сопротивлений существуют?

А) Активное и индуктивное сопротивления

Б) Активное и емкостное сопротивления

В) Индуктивное и емкостное сопротивления

Г) Активное, индуктивное и емкостное сопротивления

11. Контрольный вопрос. К возобновляемым источникам энергии относятся:

A) Энергия ветра, солнечная энергия, термальные воды
Б) Энергия ветра
В) Уголь, нефть, газ

Г) Солнечная энергия
Д) Уголь

12. Контрольный вопрос. Источником энергии солнечного излучения служит: 

A) Термоядерная реакция на Солнце

Б) Энергия ветра
В) Энергия воды
Г) Нефть

Д) Газ
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.1)
13. Контрольный вопрос. К невозобновляемым источникам энергии относятся:

A) Уголь, нефть, газ 
Б) Энергия ветра
В) Энергия ветра, солнечная энергия, энергия воды
Г) Солнечная энергия
Д) Энергия воды
14. Контрольный вопрос. Возобновляемыми источниками энергии называются:

A) Источники на основе постоянно существующих или периодически возникающих в окружающей среде потоков энергии 

Б) Природные запасы веществ и материалов, которые могут быть использованы человеком для производства энергии

В) Генераторы

Г) Вентильные преобразователи

Д) Асинхронные двигатели

15. Контрольный вопрос. Невозобновляемыми источниками энергии называются:

A) Природные запасы веществ и материалов, которые могут быть использованы человеком для производства энергии

Б) Источники на основе постоянно существующих или периодически возникающих в окружающей среде потоков энергии

В) Компенсирующие устройства

Г) Реакторы

Д) Индукционные печи

16. Контрольный вопрос. Какова характерная особенность активной турбины?

А) Активная турбина не требует применения генераторной установки

Б) У активной турбины между ее рабочими лопатками расширения пара не происходит

В) Активная турбина вращает неактивную;Г) Активная турбина как правило меньше размерами

Д) Активная турбина всегда вращается по часовой стрелке

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.2)
17. Контрольный вопрос. Какие материалы используют в качестве тепловой изоляции для сетей теплоснабжения?

А) Полиэстер и полипропилен

Б) Кожу и замшу

В) Минеральную вату и пенобетон

Г) Медные и алюминиевые жилы

Д)  Изоляционную ленту

18. Контрольный вопрос. Где получают пар для тепловой конденсационной станции?

А) на ГЭС

Б) закупают за рубежом

В) на АЭС

Г) на водородных установках

Д) на парогенераторах

19. Контрольный вопрос. Какой вид топлива применяется для работы агрегатов КЭС К-1200-240?

А) Мазут

Б) Уголь

В) Торф 

Г) Сланец

Д) Солярка

20. Контрольный вопрос. Формула для определения зависимости массы тела от скорости его движения имеет вид:
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.3)
21. Контрольный вопрос. Какие виды реакторов применяется на атомных электростанциях?
A) Работающие на тепловых нейтронах, быстрых нейтронах

Б) Работающие на тепловых нейтронах, медленных нейтронах

В) Работающие на тепловом протоне, быстрых нейтронах

Г) Работающие на тепловом протоне, медленных нейтронах

Д) Работающие на тепловом элетроне, медленных нейтронах

22. Контрольный вопрос. Какие реакторы малоэффективны?
A) Работающие на тепловых нейтронах

Б) Работющие на быстрых нейтронах

В) Работающие на тепловом протне

Г) Работающие на медленных нейтронах

Д) Работающие на тепловом электроне

23. Контрольный вопрос. Какой из перечисленных ниже типов электростанций не использует возобновляемый энергетический ресурс?
A) Ветровые электростанции
Б) Атомные электростанции
В) Приливные электростанции
Г) Солнечные электростанции
Д) Геотермальные электростанции
24. Контрольный вопрос. Металлический предмет, соединённый с землей, является:

А) Основным заземлителем

Б) Естественным заземлителем

В) Вспомогательным заземлителем

Г) Любым из вышеперечисленных

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1)
25. Контрольный вопрос. Допускается ли использовать в качестве заземлителя алюминиевые оболочки кабеля:

А) Да;

Б) Нет.

26. Контрольный вопрос. Какое минимальное количество проводников допускается для присоединения заземлителей к магистралям заземления:

А) 1;

Б) 2;

В) 3;

Г) 4.

27. Контрольный вопрос. Совокупность основного электрооборудования (генераторы, трансформаторы, линии), сборных шин, коммутационной и другой первичной аппаратуры со всеми выполненными между ними в натуре соединениями называется:
А) Открытым распределительным устройством;

Б) Закрытым распределительным устройством;

В) Главной схемой электрических соединений;

Г) Все вышеперечисленное неверно.

28. Контрольный вопрос. Какой тип сетей предназначен для передачи электроэнергии от подстанций системообразующей сети и частично от шин 110-220 кВ электростанций к центрам питания (ЦП) распределительных сетей – районным подстанциям?

А) Системообразующие

 Б) Питающие

В) Распределительные

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2)
29. Контрольный вопрос. На какой диапазон напряжений выполняются системообразующие сети?

А) 6 – 10 кВ

Б) 35 – 110 кВ

В) 110 – 220 кВ

Г) 330 – 1150 кВ

30. Контрольный вопрос. Что такое глубокий ввод высокого напряжения?

А) Сооружение подстанций 110 – 500 кВ далеко от крупных предприятий

Б) Сооружение подстанций 110 – 500 кВ вблизи от крупных предприятий

В) Реконструкция подстанций 110 – 500 кВ
31. Контрольный вопрос. Какой признак не является преимуществом электроэнергии?

А) простота ее производства и распределения.

Б) возможность передачи ее на значительные расстояния.

В) возможность создания ее запасов.

Г) простота ее преобразования в другие виды энергии.

32. Контрольный вопрос. Какие электростанции вырабатывают самую дешевую электроэнергию?

А) атомные электростанции.

Б) ветровые электростанции.

В) тепловые электростанции.

Г) гидроэлектростанции.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3)
33. Контрольный вопрос. Какие единицы относятся к единицам СИ?

А) длина, масса, время, сила тока, электрическое напряжение, энергия, скорость.

Б) энергия, скорость, индуктивность, время, сила тока, температура, 

количество вещества, сила света.

В) Энергия, время, сила тока, температура, количество вещества, 

сила света. 

Г) длина, масса, время, сила тока, температура, количество вещества, 

сила света.

34. Контрольный вопрос. Отношение силы, действующей на электрический заряд, находящийся в электрическом поле, к величине этого заряда называется

А) потенциалом.

Б) напряженностью.

В) напряжением.

Г) током.

35. Контрольный вопрос. Линия в пространстве, касательная к которой в каждой точке совпадает по направлению с напряженностью электрического поля, называется

А) линией проницаемости.

Б) силовой линией. 

В) линией координат.

Г) электрической ветвью.

36. Контрольный вопрос. Силовые линии электрического поля одиночного положительного заряда
А) выходят из него и уходят в бесконечность.
Б) приходят к  заряду из бесконечности.

В) выходят из него и возвращаются к нему по замкнутому пути.

Г) образуют вокруг заряда концентрические окружности.
8 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.1)
37. Контрольный вопрос. Для чего применяется транспозиция проводов?

А) Для уменьшения потерь мощности

Б) Для увеличения к.п.д. ЛЭП

В) Для выравнивания индуктивных сопротивлений фаз между собой

Г) Для уменьшения емкостной проводимости

38. Контрольный вопрос. Каким фактором обуславливается емкостная проводимость ЛЭП?

А) Наличием емкостей между проводниками фаз линии

Б) Нагревом проводов

В) Противодействием ЭДС самоиндукции и влиянием взаимоиндукии соседних фаз

Г) Несовершенством изоляции и потерями на корону

39. Контрольный вопрос. Что произойдёт при коротком замыкании в сети с глухозаземлённой нейтралью?

А) Сеть будет работать в полнофазном режиме, фазные напряжения не увеличатся

Б) Сеть будет работать в неполнофазном режиме, фазные напряжения не увеличатся

В) Сеть будет работать в полнофазном режиме, произойдёт увеличение фазных напряжений до значения линейных

Г) Сеть будет работать в неполнофазном режиме, произойдёт увеличение фазных напряжений до значения линейных

40. Контрольный вопрос. Какие режимы работы нейтралей применяются в электрических сетях напряжением выше 1000 В?

А) Изолированная и глухозаземлённая нейтрали

Б) Глухозаземлённая и компенсированная нейтрали

В) Глухозаземлённая, изолированная и компенсированная нейтрали

Г) Изолированная и компенсированная нейтрали

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.2)
41. Контрольный вопрос. При режиме натуральной мощности:

А) [image: image7.png]Q-=0;




Б)

В)

Г) Ни одно выражение из вышеперечисленных не верно

42. Контрольный вопрос. В двухцепной ЛЭП по сравнению с одноцепной потери активной мощности при передаче одинаковой мощности:

А) В 2 раза больше

Б) Равны друг другу

В) В 4 раза меньше

Г) В 2 раза меньше

43. Контрольный вопрос. Линию электропередачи всегда можно представить в виде:

А) Активного двухполюсника

Б) Пассивного двухполюсника

В) Пассивного четырёхполюсника

Г) Активного четырёхполюсника

44. Контрольный вопрос. Какое предельное значение тока можно отключать с помощью разъединителя?

А) 30 А

Б) 25 А

В) 15 А

Г) 50 А

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.3)
45. Контрольный вопрос. Электроустановка, предназначенная для приема, преобразования и распределения электрической энергии, состоящая из трансформаторов или других преобразователей электрической энергии, устройств управления и вспомогатель​ных устройств называется:
А) Распределительным устройством

Б) Подстанцией

В) Энергосистемой

46. Контрольный вопрос. Электроустановка, состоящая из проводов, кабелей, изолирующих элементов и несущих конструкций, предназначенная для передачи электрической энергии между двумя пунктами электроэнергетической системы с воз​можным промежуточным отбором называется:
А) Распределительным устройством

Б) Подстанцией

В) Линией электропередачи

47. Контрольный вопрос. Совокупность подстанций, распределительных устройств и соединяющих их линий электропередачи, работающих на определенной территории называется:
А) Электроэнергетической системой

Б) Линией электропередачи

В) Электрической сетью

48. Контрольный вопрос. Каковы по ГОСТ значения величин нормального и предельно допустимого отклонения частоты переменного тока в ЭЭС?

А) Нормальное 0,4 Гц, предельное 0,8 Гц

Б) Нормальное 0,3 Гц, предельное 0,6 Гц

В) Нормальное 0,2 Гц, предельное 0,4 Гц

Г) Нормальное 0,5 Гц, предельное 0,9 Гц

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.1)
49. Контрольный вопрос. Каков принцип работы АЧР?

А) Полное отключение всех потребителей энергосистемы;

Б) Полное отключение всех потребителей энергосистемы при исчерпании резерва станций ЭЭС;

В) Постепенное отключение очередями потребителей ЭЭС;

Г) Постепенное отключение очередями потребителей ЭЭС при исчерпании резерва станций ЭЭС.

50. Контрольный вопрос. Внезапное понижение напряжения ниже 90% от номинального и последующее восстановление до номинального значения или близкого к нему за промежуток от десятков миллисекунд до нескольких секунд называется:

А) Скачком напряжение;

Б) Провалом напряжения;

В) Импульсом напряжения;

Г) Всё вышеперечисленное не верно.

51. Контрольный вопрос. Что может изменять в силовом трансформаторе устройство РПН:

А) Мощность;

Б) Потери в стали;

В) Коэффициент трансформации;

Г) Всё вышеперечисленное верно.

52. Контрольный вопрос. По какому принципу осуществляется регулирование напряжения?

А) Стабилизация напряжения;

Б) Стабилизация по заданному графику напряжения; 

В) Встречное регулирование;

Г) Можно использовать любой из вышеперечисленных.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.2)
53. Контрольный вопрос. На какой диапазон напряжений обычно сооружаются закрытые распределительные устройства?

А) 6-10 кВ;

Б) 3-6 кВ;

В) 6-20 кВ;

Г) 3-20 кВ.

54. Контрольный вопрос. Потери активной мощности в ЛЭП:

А) Прямо пропорциональны протекающему току;

Б) Обратно пропорциональны протекающему току;

В) Прямо пропорциональны квадрату протекающего тока;

Г) Обратно пропорциональны квадрату протекающего тока.

55. Контрольный вопрос. Какие виды проводимостей существуют?

А) Активная и индуктивная проводимости;

Б) Активная и емкостная проводимости;

В) Индуктивная и емкостная проводимости;

Г) Активная, индуктивная и емкостная проводимости.

56. Контрольный вопрос. Каким фактором обуславливается активная проводимость ЛЭП?

А) Наличием емкостей между проводниками фаз линии;

Б) Нагревом проводов;

В) Противодействием ЭДС самоиндукции и влиянием взаимоиндукии соседних фаз;

Г) Несовершенством изоляции и потерями на корону.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.3)
57. Контрольный вопрос. Коэффициент мощности является отношением:

А) Активной мощности к реактивной;

Б) Активной мощности к полной;

В) Реактивной мощности к активной;

Г) Реактивной мощности к полной.

58. Контрольный вопрос. Что произойдёт при коротком замыкании в сети с изолированной нейтралью?

А) Сеть будет работать в полнофазном режиме, фазные напряжения не увеличатся;

Б) Сеть будет работать в неполнофазном режиме, фазные напряжения не увеличатся;

В) Сеть будет работать в полнофазном режиме, произойдёт увеличение фазных напряжений до значения линейных;

Г) Сеть будет работать в неполнофазном режиме, произойдёт увеличение фазных напряжений до значения линейных.

59. Контрольный вопрос. Что называется резонансной настройкой катушки в сетях с компенсированной нейтралью?

А) Настройка с полной компенсацией емкостных токов;

Б) Настройка для увеличения емкостных токов;

В) Настройка для уменьшения фазных напряжений при коротком замыкании;

Г) Настройка для сохранения полнофазного режима при коротком замыкании.

60. Контрольный вопрос. При режиме натуральной мощности ЛЭП:

А) Будет работать с наименьшим к.п.д.;

Б) к.п.д. зависит от передаваемой мощности;

В) Будет работать с наибольшим к.п.д.;

Г) к.п.д. зависит от числа проводников в фазе.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1)
61. Контрольный вопрос. В двухцепной ЛЭП по сравнению с одноцепной емкостные потери мощности при передаче одинаковой мощности:

А) В 2 раза больше;

Б) Равны друг другу;

В) В 4 раза меньше;

Г) В 2 раза меньше.

62. Контрольный вопрос. Каковы по ГОСТ значения величин нормального и предельно допустимого отклонения напряжения переменного тока в ЭЭС?

А) Нормальное 10%, предельное 20%;

Б) Нормальное 5%, предельное 10%;

В) Нормальное 15%, предельное 20%;

Г) Нормальное 10%, предельное 15%.

63. Контрольный вопрос. Каково критическое значение частоты тока в ЭЭС?

А) 50 Гц;

Б) 60 Гц;

В) 52 Гц;

Г) 46-45 Гц.

64. Контрольный вопрос. Резкое изменение напряжения в точке электрической сети, за которым следует восстановление напряжения до первоначального или близкого к нему за промежуток времени до нескольких миллисекунд называется:

А) Скачком напряжения;

Б) Провалом напряжения;

В) Импульсом напряжения;

Г) Всё вышеперечисленное не верно.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2)
65. Контрольный вопрос. По какому принципу осуществляется регулирование напряжения:

А) Стабилизация напряжения;

Б) Стабилизация по заданному графику напряжения; 

В) Встречное регулирование;

Г) Можно использовать любой из вышеперечисленных.

66. Контрольный вопрос. На какой диапазон напряжений обычно сооружаются закрытые распределительные устройства?

А) 6-10 кВ;

Б) 3-6 кВ;

В) 6-20 кВ;

Г) 3-20 кВ.

67. Контрольный вопрос. Емкостные потери реактивной мощности в ЛЭП:

А) Прямо пропорциональны напряжению;

Б) Обратно пропорциональны напряжению;

В) Прямо пропорциональны квадрату напряжения;

Г) Обратно пропорциональны квадрату напряжения.

68. Контрольный вопрос. Какого значение допустимых суммарных потерь в сетях напряжением 35-20 кВ?

А) 10-12%;

Б) 2.5-4.0%

В) 4.0-4.5%;

Г) 0.5-1.0%;

Д) 1-1.2%. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3)
69. Контрольный вопрос. Энергетическая система – это….:

А) Измерительная установка;

Б) Провода и электродвигатели;

В) Совокупность устройств, предназначенных для преобразования электрической энергии.

Г) Турбогенераторная установка с отводящими кабелями;

Д) Последовательно соединенные источники питания.

70. Контрольный вопрос. Какого значение продолжительности использования максимума нагрузки водопровода и канализации?

А) 2000 ч/г;

Б) 5000 ч/г;

В) 7000 ч/г;

Г) 6000 ч/г;

Д) 1000 ч/г. 

71. Контрольный вопрос. Чему равен коэффициент разновременности максимумов?

А) Среднему значению нагрузки в системе;

Б) Отношению нагрузки элемента сети к сумме максимумов элементов низших ступеней электроснабжения;

В) Отношению времени работы системы к времени ее простоя;

Г) Отношению нагрузки соседних элементов сети;

Д) Периоду максимальной загруженности системы.

72. Контрольный вопрос. Что означает число в обозначении энергореактора ВВЭР-440?

А)  Максимальное напряжение в кВ;

Б) Производительность насосов энергореактора;

В) Массу установки в тоннах;

Г) Электрическую мощность установки в МВт;

Д) Размеры установки по высоте в дм.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

7 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.1)
1. Контрольный вопрос. Какие электроприемники относятся к 1-й категории по требуемой степени надежности?

А) Приемники, отключение которых вызовет недоотпуск продукции;

Б) Приемники, нарушение электроснабжения которых может повлечь за собой гибель людей;

В) Электроприемники которые допускается останавливать только на непродолжительное время;

Г) Электроприемники которые в случае выключения могут выйти из строя;

Д) Электроприемники свыше 1000 В.

2. Контрольный вопрос. Каков целесообразный уровень токов к.з. для линий напряжением 110-150 кВ?

А)  1-5 кА;

Б) 25 кА;

В) 10 кА;

Г) 31.5 кА;

Д) 110 кА. 

3. Контрольный вопрос. На какое максимальное время допускается отключение сельских потребителей второй категории?

А) на 30 мин;

Б) до 1-го часа;

В) на 3.5 часа .

Г) на 8 часов;

Д) на 12 часов.

4. Контрольный вопрос. Какова максимально допустимая величина общей мощности генераторов и автотрансформаторов связи, подсоединяемых на параллельную работу к одной секции РУ при питающем напряжении 110 кВ?

А) 10 МВА;

Б) 20 МВА;

В) 600 МВА;

Г) 1600 МВА;

Д) 2400 МВА.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.2)
5. Контрольный вопрос. Активное сопротивление линии электропередачи определяется по формуле:

А) R=r0l;

Б) R=х0l;

В) R=U0l;

Г) R=Sl;

Д) R=sх0l;

6. Контрольный вопрос. Когда следует учитывать при расчетах величину активной проводимости для высоковольтных линий?

А) В линиях напряжением до 220В.

Б) В линиях протяженностью свыше 500 км; 

В) В высоковольтных линиях при сечении провода свыше 5мм2;

Г) Только в кабельных линиях;

Д) В линиях свыше 1000 В

7. Контрольный вопрос. Нагрузки какого года принимаются за расчетные при проектировании трансформаторов тяговых подстанций электрифицируемых железных дорог?

А)  Нагрузки при вводе дороги в эксплуатацию;

Б)  Нагрузки третьего года эксплуатации;

В) Нагрузки пятого года эксплуатации;

Г) Нагрузки первого года эксплуатации;

Д) Нагрузки начала второго года эксплуатации. 

8. Контрольный вопрос. Какого стандартное значение напряжения генераторов и синхронных компенсаторов в сетях с приемниками 6 кВ?

А) 6 кВ;

Б) 5.8 кВ;

В) 6.3 кВ;

Г) 6.1 кВ;

Д) 6.03 кВ. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.3)
9. Контрольный вопрос. Какова принимаемая расчетная величина потерь на корону в высоковольтных линиях?

А) 15%;

Б) 6%;

В) 10%;

Г) 0.001%;

Д) 2%.

10. Контрольный вопрос. Какова принимаемая в расчетах величина коэффициента реактивной мощности для предприятий электротехнического оборудования?

А) 0.75 ;

Б) 0.82;

В) 0.94;

Г) 0.88;

Д) 0.92.

11. Контрольный вопрос. Какова допустимая перегрузка на время максимума нагрузки трансформаторов?

А) 30%;

Б) 40%;

В) 50%;

Г) 60%;

Д) 6-7%. 

12. Контрольный вопрос. Какова опасная для здоровья человека величина электрического тока?

А) 1 А;

Б) 2 А;

В) 0.01 А

Г) 0.1А

Д) 0.4 А.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.1)
13. Контрольный вопрос. Каким образом в схемах замещения задаются источники активной мощности?

А) Л-образными схемами замещения;

Б) П-образными схемами замещения;

В) Величиной напряжения переменного тока;

Г) Постоянной генерируемой мощностью;

Д) Лучевой схемой замещения.

14. Контрольный вопрос. Каким образом в схемах замещения задаются источники реактивной  мощности?

А) Л-образными схемами замещения;

Б) Величиной напряжения переменного тока;

В) П-образной схемой замещения;

Г) Постоянной генерируемой мощностью;

Д) Лучевой схемой замещения.

15. Контрольный вопрос. Формула суммарного сечения проводов по экономической плотности тока имеет вид:
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16. Контрольный вопрос. С какой величиной сравнивается допустимый ток при проверке проводников по допустимому нагреву?

 А) С номинальным током в сети;

Б) С Током короткого замыкания в сети;

В) С током уставок электроприборов;

Г) С Величиной питающего напряжения;

Д) С расчетным током нагрузки.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.2)
17. Контрольный вопрос. Какие сети подлежат проверке на допустимое отклонение напряжения у потребителей?

А) Сети напряжением 6 кВ;

Б) Сети напряжением 200 кВ и выше;

В) Сети напряжением до 1 кВ;

Г) Только городские осветительные сети;

Д) Сети напряжение до 15 кВ. 

18. Контрольный вопрос. Каким образом в схемах замещения задаются батареи продольной компенсации?

А) Л-образными схемами замещения;

Б) Величиной напряжения переменного тока;

В) П-образной схемой замещения;

Г) Постоянной генерируемой мощностью

Д) Реактивным сопротивлением

19. Контрольный вопрос. Каким образом в схемах замещения представляются реакторы?

 А) Л-образными схемами замещения;

Б) Величиной напряжения переменного тока;

В) П-образной схемой замещения;

Г) Реактивным сопротивлением

Д) Т-образной схемой замещения;

20. Контрольный вопрос. Промежуточные подстанции делятся на:

А) Беспроводные и проводные;

Б) Воздушные и кабельные;

В) Условные и безусловные;

Г) турбо и гидрогенераторные;

Д) Ответвительные и проходные 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.3)
21. Контрольный вопрос. Какова величина сопротивления изоляции цепей релейной защиты?

 А) 0.5 МОм;

Б) 0.1 МОм;

В) 1 МОм;

Г) 4 МОм;

Д) 6 МОм;

22. Контрольный вопрос. Что называется энергоресурсами?

А) Материальные объекты, в которых сосредоточена возможная для использования электроэнергия;

Б) Сочетание проводников,  исходящих из питающего устройства;

В) Движение заряженных частиц в проводнике;

Г) Электрические системы и сети;

Д) Районная трансформаторная подстанция.

23. Контрольный вопрос. Как при расчетах электрических систем представляются трехобмоточные трансформаторы и автотрансформаторы?

А) Г-образными схемами замещения;

Б) Т-образными схемами замещения;

В) Л-образными схемами замещения;

Г) П-образными схемами замещения;

Д) Трехлучевой  схемой замещения.

24. Контрольный вопрос. Какие типы парогенераторов вы знаете?

 А) Роторные и поршневые;

Б) Наддувные и прямоточные;

В) Скоростные и тихоходные;

Г) Регенерируемые и нерегенерируемые;

Д) Барабанные и прямоточные.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1)
25. Контрольный вопрос.  Каких режимов нейтрали нет.
А) Глухозаземленная нейтраль 

Б) Глухоизолированная нейтраль.

В) Эффективно заземленная нейтраль.

Г) Изолированная нейтраль

Д) Нейтраль заземленная через дугогасящий реактор.



26. Контрольный вопрос. Что означают буквы I  и  T  в обозначениях токоведущих проводников в зависимости  от их конфигурации. Первая буква.            

А) I  - изолированная нейтраль,  T – отсутствует соединение с землей.

Б)  I  -  соединение с землей,  T  - непосредственное соединение с землей.

В) I  -  токоведущие части изолированы от земли,  T – прямая связь нейтрали с землей. 

Г)   I  -  заземленная нейтраль,  T – изолированная нейтраль.

27. Контрольный вопрос.  Что означают буквы   T и N в обозначениях токоведущих проводников в зависимости  от их конфигурации. Вторая  буква            

А) T – Отсутствует соединение с проводящих частей с  землей,  N- непосредственное соединение токопроводящих частей с землей.

Б) T - непосредственное соединение с землей,  N – соединение проводящих частей с с помощью РЕ или РЕ N – проводника.

В) T – изолированная нейтраль , N - соединение с проводящих частей с  землей отсутствует,  

Г) T – заземленная нейтраль,  N – изолированная нейтраль.

28. Контрольный вопрос. Указать тип системы конфигурации сети.
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2)
29. Контрольный вопрос.  Указать тип системы конфигурации сети.
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30. Контрольный вопрос.   Указать тип системы конфигурации сети.
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31. Контрольный вопрос.  Указать тип системы конфигурации сети.
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32. Контрольный вопрос. Указать тип системы конфигурации сети.
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3)
33. Контрольный вопрос.  Ток однофазного короткого замыкания в аварийном режиме в системе с глухозаземленной нейтралью

А) Iокз  = Uф / Zтр./3  + Zл

Б) Iокз = Pн /Uф

В) Iокз = Uф / Rл


Г) Iокз= Uф / Xл

34. Контрольный вопрос.  Влияние повторного заземления Rп на величину напряжения на нейтрали UN в аварийном режиме.

 А)  Чем больше сопротивление повторного заземления Rп, тем больше напряжение на нейтрали UN.

 Б) Чем меньше сопротивление повторного заземления Rп, тем меньше напряжение на нейтрали UN.

В) Чем больше сопротивление повторного заземления Rп, тем меньше  напряжение на нейтрали UN.

Г) Сопротивление повторного заземления Rп не влияет на величину напряжения на нейтрали UN.

35. Контрольный вопрос. Векторная диаграмма сети с изолированной нейтралью в нормальном режиме.

1.
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36. Контрольный вопрос. Схема замещения сети с изолированной нейтралью в нормальном режиме.

Ответы.

 А)    
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.1)
37. Контрольный вопрос.  Векторная диаграмма сети с изолированной нейтралью в аварийном режиме.
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38. Контрольный вопрос.  Схема замещения в сети с изолированной нейтралью в аварийном режиме.

А) 
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39. Контрольный вопрос.   Зарядный ток  линии с изолированной нейтралью

 А) Iз = Uф/ R

Б) Iз = 3 C Uф


ВзUф / 3L

Г) Iз= Uф / (L + 1/C)

40. Контрольный вопрос. Величина допустимого емкостного тока линии с изолированной нейтралью без компенсации.

 А) При   U=6    Iз < 30;  при U= 10   Iз < 20;  при   U=35
Iз< 10

Б)  U=6    Iз< 10         U= 10          Iз< 20     U=35
Iз < 30        

В)  U=6    Iз < 20        U= 10          Iз < 30     U=35
Iз< 10

Г)  U=6    Iз < 15        U= 10          Iз< 10      U=35
Iз< 30

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.2)
41. Контрольный вопрос.  Формула приближенного расчета зарядного тока а) для воздушных линий, б) для кабельных линий.

А) а)   I = U/ X б)   I = U/R



Б) а)   I = UL/10     б)   I = UL/350


В) а) I = U/Rб)   I = U/ X
Г) а)  I = UL/350б)  I = UL/10

42. Контрольный вопрос. Режим,  показанный на векторной диаграмме
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А) До компенсации

Б) Перекомпенсации

В) Недокомпенсации

Г) Полной компенсации

43. Контрольный вопрос. Параметры выбора  дугогасящего реактора 

А) Iр  и    Uр

Б)  Sр и    Uн

В)  Iн  и   Uн 

Г)  Sр и    Iн

44. Контрольный вопрос. Величина суммарной мощности дугогасящих реакторов

А)  Sр =  Uн * I з макс. 

Б)  Sр = 1,5 * Uл * I з 

В) Sр = 1,25 * Uф * I з мин.

Г)  Sр = 1,25 * Uф * I з макс.   
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.3)
45. Контрольный вопрос. Коэффициент замыкания на землю в сети с эффективно заземленной нейтралью 

А) Кз < 1,2

Б) Кз < 1,4 

В) Kз  < 1,7

Г) Kз < 2,0   

46. Контрольный вопрос. В каких сетях выбирается режим с изолированной нейтралью.

А) В сетях напряжением до 1 кВ

Б) В сетях напряжением 6-10, 35 кВ с токами замыкания на землю больше соответственно 30А, 20А, 10А.

В) В сетях напряжением 6-10, 35 кВ с токами замыкания на землю меньше соответственно 30А, 20А, 10А. 

Г) В сетях напряжением выше 110 кВ

Правильный ответ: 3

47. Контрольный вопрос. В каких сетях выбирается режим с эффективно заземленной  нейтралью.

А) В сетях напряжением до 1 кВ

Б) В сетях напряжением 6-10, 35 кВ с токами замыкания на землю больше соответственно 30А, 20А, 10А.

В) В сетях напряжением 6-10, 35 кВ с токами замыкания на землю меньше соответственно 30А, 20А, 10А. 

Г) В сетях напряжением выше 110 кВ
Правильный ответ: 4

48. Контрольный вопрос. Каким документом регламентируются нормы показателей качества электроэнергии.

А)  Гражданским кодексом.

Б) Правилами устройства электроустановок. 

В) ГОСТ

Г) Правилами технической эксплуатации.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.1)
49. Контрольный вопрос. Требования ГОСТ для величины  установившегося отклонения напряжения..

А) Uу н = 5% Uном    Uпред =5% Uном.

Б) Uу н = 5% Uном    Uпред =10% Uном.

В) Uу н= 10% Uном    Uпред =10% Uном.

Г)  Uу н= 1% Uном    Uпред = 5% Uном.

50. Контрольный вопрос. Требования ГОСТ для величины  коэффициента несинусоидальности напряжения  Кu при номинальном напряжении Uн=0,38кВ

А) Кu норм.=8,0 и Кu пред. = 12,0

Б) Кu норм =4,0  Кu пред. = 6,0

В) Кu норм. = 10,0 Кu пред = 15,0

Г) Кu норм. =5,0   Кu пред. = 10,0

51. Контрольный вопрос. Требования ГОСТ для величины  а)коэффициента несимметрии напряжения  по обратной последовательности К2u и  б) коэффициента несимметрии напряжения  по нулевой последовательности К0u
А) а)К2u н = 2%   К2u пред. = 4%    б) К0u н = 2% К0u пред.=4%.

Б) а)К2u н = 1%   К2u пред. = 2%    б) К0u н = 1% К0u пред.=2%.

В) а)К2u н = 4%   К2u пред. = 6%    б) К0u н = 4% К0u пред.=6%.

Г) а)К2u н = 5%   К2u пред. = 10%    б) К0u н = 5% К0u пред.=10%.

52. Контрольный вопрос. Требования ГОСТ для величины  отклонения частоты f
А) f н = 0,2 Гц   f пред. =0,4Гц.

Б) f н =0,2%     f пред. 0,4%

В) f н = 0,5Гц  f пред = 1,0Гц.

Г) f н = 0,5%  f пред = 1,0%.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.2)
53. Контрольный вопрос. Влияние увеличения  уровня напряжения на работу электроприемников  

а) электроосвещения, б) электродвигателей.

А) а) срок службы ламп накаливания увеличивается  б) ротор перегревается  

Б) а) срок службы ламп накаливания уменьшается  б) статор  перегревается  

В) а) срок службы ламп накаливания уменьшается  б) ротор перегревается  

Г) а) срок службы ламп накаливания увеличивается  б) статор перегревается  

54. Контрольный вопрос. Влияние уменьшения уровня  напряжения на работу электроприемников  

а) электроосвещения, б) электродвигателей.

А) а) срок службы ламп накаливания увеличивается  б) статор перегревается  

Б) а) срок службы ламп накаливания увеличивается, световой поток уменьшается  б) ротор перегревается, пусковой момент уменьшается.  

В) а) срок службы ламп накаливания уменьшается, световой поток уменьшается  б) ротор перегревается, пусковой момент увеличивается. 

Г) а) срок службы ламп накаливания уменьшается, световой поток увеличивается  б) статор перегревается, пусковой момент уменьшается.  

55. Контрольный вопрос.  Комплекс мероприятий по снижению отклонения напряжения 

А) Регулировка напряжения.

Б) Стабилизация напряжения. 

В) Компенсация реактивной энергии.

Г) Подключение добавочного напряжения.

56. Контрольный вопрос. Комплекс мероприятий по снижению колебания  напряжения 

А) Регулировка напряжения.

Б) Стабилизация напряжения. 

В) Компенсация реактивной энергии.

Г) Подключение добавочного напряжения

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.3)
57. Контрольный вопрос. Какие мероприятия позволяют  уменьшить отклонение напряжения  до допустимой величины  Uу. 

А) Установка фильтров  высших гармоник.

Б) Установка реакторов.

В) Компенсация реактивной энергии. 

Г) Компенсация реактивной энергии и подключение добавочного напряжения.

58. Контрольный вопрос. Какие зависимости отражают: а) уровня напряжения от потребляемой реактивной мощности U 2 = f (Q), б)  потребляемой реактивной мощности  от уровня напряжения Q = f ( U 2 ) 
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А) а) Графики 1,2,В) б) Графики 4,5,6.

Б) а) Графики   4,5,6   б) Графики  1,2,3.

В) а) График  1    б) График  2

Г) а) График  4  б) График  5

59. Контрольный вопрос. Графики, зависимости уровня напряжения от потребляемой реактивной мощности U 2 = f (Q) и потребляемой реактивной мощности  от уровня напряжения Q = f ( U 2 ), построенные  а) при увеличении U доб. б) при изменении Q ку
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А) а) Графики  2,В) б) Графики 5,6.

Б) а) Графики   5,6   б) Графики  2,3.

В) а) График  1    б) График  2

Г) а) График  4  б) График  5

60. Контрольный вопрос. Влияние колебания  напряжения  Ut  на работу электроприемников  

А) Срок службы ламп накаливания увеличивается, срок службы электродвигателей уменьшается.  

Б) Срок службы ламп накаливания уменьшается, срок службы электродвигателей увеличивается  

В) Мерцание ламп освещения, нарушение работы средств связи и телевидения.  

Г) Уменьшение светового потока ламп освещения.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1)
61. Контрольный вопрос. Какие электроприемники создают в сети колебания  напряжения  Ut  . 

А) Электродвигатели.

Б) Нелинейная нагрузка (выпрямители)

В) Резкопеременная нагрузка (дуговые сталеплавильные печи, прокатные станы и т.п.).

Г) Электроосвещение.

62. Контрольный вопрос. Какие устройства позволяют уменьшить размах колебания напряжения      до допустимой величины Ut  .

А) Фильтры.

Б) Реакторы

В) Батареи конденсаторов

Г) Синхронные компенсаторы и статические компенсирующие устройства. 

63. Контрольный вопрос. Из чего состоят статические компенсирующие устройства (для компенсации колебаний напряжения)   прямой компенсации.

А) Фильтров.

Б) Реакторов.

В) Батареи конденсаторов и фильтров высших гармоник.

Г) Фильтров высших гармоник.

64. Контрольный вопрос. Из чего состоят статические компенсирующие устройства (для компенсации колебаний напряжения)   косвенной компенсации.

А) Фильтры и реакторы.

Б) Плавно регулируемый реактор и нерегулируемые батареи конденсаторов или фильтры высших гармоник

В) Батареи конденсаторов и фильтры  высших гармоник.

Г) Фильтры высших гармоник.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2)
65. Контрольный вопрос. Источники несимметрии напряжения и токов при а) продольной и б) поперечной несимметрии.

А) а)  несимметрия источников  тока, б) несимметрия нагрузки.

Б) а)  несимметрия нагрузки,   б) несимметрия источников  тока.

В) а) несимметрия емкостей, б) несимметрия индуктивностей.

Г) а)  несимметрия индуктивностей,    б) несимметрия емкостей. 

66. Контрольный вопрос. Влияние несимметрии напряжения и токов на работу электродвигателей.

А) Нагрев двигателей.

Б) Вибрация двигателей.

В) Создание противодействующего момента на валу.

Г) Все вышеперечисленное. 

67. Контрольный вопрос. Какие мероприятия позволяют уменьшить несимметрию напряжения и токов у потребителя.

А) Равномерное распределение нагрузок по фазам. 

Б) Включение батарей конденсаторов.

В) Включение индуктивностей и емкостей в ненагруженные фазы.

Г) Равномерное распределение нагрузок по фазам и включение индуктивностей и емкостей в ненагруженные фазы.

68. Контрольный вопрос. Источники несинусоидальности напряжения.

А) Электронагреватели.

Б) Электроосвещение

В) Батареи конденсаторов

Г) Вентильные преобразователи.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3)
69. Контрольный вопрос.  Появление резонанса в сетях с высшими гармониками.

А) При включении батарей конденсаторов.

Б) При отключении батарей конденсаторов.

В) При включении трансформаторов.

Г) При включении реакторов.

70. Контрольный вопрос. Устройства для уменьшения  несинусоидальности напряжения.

А) Батареи конденсаторов.

Б) Реакторы.

В) Фильтры.

Г) Трансформаторы.

71. Контрольный вопрос. Параметры идеального фильтра.

А) р L
Б) рC = 0 

В) рL = 1/ р C
Г)рL  1/ р C
72. Контрольный вопрос. Рекомендуемые мероприятия по уменьшению колебаний частоты.

А) Увеличение мощности короткого замыкания трансформатора.

Б) Увеличение  мощности батарей конденсаторов.

В) Увеличение мощности реакторов.

Г) Увеличение мощности нагрузки.
4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.1)
8 семестр

1. Контрольный вопрос. По какому основному принципу производится выбор сечения проводов в сетях до 500 кВ?

А) Чем тоньше, тем лучше;

Б) По нормируемым обобщенным показателям;

В) По сопоставительным технико-экономическим расчетам;

Г) По данным предварительных замеров;

Д) По условиям ветровой нагрузки.

2. Контрольный вопрос. Укажите недостаток сетей с изолированной нейтралью:
A) большой уровень перенапряжения в сети

Б) большой уровень токов КЗ в сети

В) большое количество заземляющих устройств в сети

Г) необходимость немедленного отключения поврежденного участка сети

Д) необходимость контроля целостности нулевого проводника

3. Контрольный вопрос. Укажите способ ограничения трехфазных токов КЗ.
A) применение силовых трансформаторов с расщепленной обмоткой низкого напряжения

Б) частичное разземление нейтралей силовых трансформаторов

В) заземление нейтралей силовых трансформаторов через реакторы

Г) заземление нейтралей силовых трансформаторов через резисторы

Д) применение реакторов нулевой последовательности

4. Контрольный вопрос. Какой фактор является определяющим при выборе режима работы нейтрали в сетях 110 кВ ? 
	A) стоимость изоляции

Б) уровень тока КЗ

В) уровень перенапряжения

Г) стоимость заземлителей

Д) срок службы оборудования
	


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.2)
5. Контрольный вопрос. На какое напряжение должна рассчитываться изоляция в сетях с изолированной нейтралью?
	A) на линейное

Б) на фазное

В) на 0,8 фазного напряжения

Г) на 0,8 линейного напряжения

Д) на 1,1 фазного напряжения
	


6. Контрольный вопрос. Какое напряжение рекомендуется применять для сетей с эффективно-заземленной нейтралью?
	A) 110кВ и выше

Б) от 1 до 2 кВ

В) 3-35кВ

Г) 40-100кВ

Д) менее I кВ
	


7. Контрольный вопрос. Какие сети по ПУЭ относят к сетям с большими токами замыкания на землю?
A) с токами 1 фазного замыкания на землю более 500 ампер

Б) с токами 2 фазного замыкания на землю от 100 до 300 ампер

В) с токами 3 фазного замыкания на землю от 100 до 300 ампер

Г) с токами 1 фазного замыкания на землю от 100 до 300 ампер

Д) с токами 3 фазного замыкания на землю более 500 ампер

8. Контрольный вопрос. Какой режим работы нейтрали допускает продолжения работы оборудования при КЗ в распределительной сети? 
	A) изолированный 

Б) эффективно-заземленный

В) никакой

Г) глухозаземленный

Д) любой
	


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-2.3)
9. Контрольный вопрос. Чем опасно КЗ в распределительных сетях с заземленной нейтралью ?
A) большим током КЗ

Б) повышением уровня напряжения в сети

В) большим током КЗ и повышением уровня напряжения в сети

Г) неэкономичным режимом работы оборудования

Д) возникновением сильных емкостных полей у оборудования, через которое протекает ток КЗ

10. Контрольный вопрос. В чем состоит особенность изменения периодическом составляющей тока КЗ при коротком замыкании в цепи, питающейся от источника неограниченной мощности?
A) периодическая составляющая от начала процесса КЗ до его отключения равна Const;

Б) периодическая составляющая неизменна при переходном процессе, в установившемся режиме она затухает с постоянной времени Та;

В) периодическая составляющая увеличивается при переходном процессе, в установившемся режиме она затухает до нуля;

Г) периодическая составляющая затухает с постоянной времени Та;

Д) периодическая составляющая от начала процесса КЗ до его отключения не равна Const.
11. Контрольный вопрос. Суммарные потери активной и реактивной мощностей в трансформаторах цеховых подстанций и цеховых сетях до 1 кВ приближённо принимаются равными соответственно:  

 А)  5 и 15 % полной трансформируемой мощности; 

 Б)  3 и 10 % полной трансформируемой мощности; 

 В) 10 и 15 % полной трансформируемой мощности; 

 Г) 2 и 4 % полной трансформируемой мощности.

12. Контрольный вопрос. Как рассчитывается нагрузка электроприёмников напряжением выше 1 кВ, подключённых к распределительной подстанции напряжением 6-10 кВ? 

А)  принимается равной средней мощности;  

 Б)  принимается равной средней мощности с учётом коэффициента использования;

 В)  принимается равной отношению средней мощности к к.п.д.; 

 Г) принимается равной средней мощности с учётом коэффициента спроса.   

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.1)
13. Контрольный вопрос. Что понимается под экономическим сечением проводников?

А)  отношение стоимости линии к расходам на её эксплуатацию;  

Б)  отношение мощности к длительности использования максимума нагрузки;  

 В)  отношение потерь активной мощности к потерям реактивной мощности; 

 Г)  минимальная годовая стоимость электроэнергии; 

Д)  отношение расчётного тока к экономической плотности тока.

14. Контрольный вопрос. Какие преимущества может дать применение на главной понизительной подстанции предприятия короткозамыкателей и отделителей (вместо выключателей ВН)? 

А) улучшение защиты;  

Б)  повышение надёжности; 

 В)  уменьшение эксплуатационных затрат; 

 Г)  упрощение релейной защиты.

15. Контрольный вопрос. На какие категории по требуемой степени бесперебойности электроснабжения делятся промышленные электроустановки? 

 А)  на пять категорий;  

Б) на две категории; 

 В)  на шесть категорий; 

 Г)  на три категории.

16. Контрольный вопрос. Как выбирается число, тип и мощность трансформаторов цеховых подстанций, главных понизительных подстанций предприятий?  

 А)  подстанции всегда сооружают двухтрансформаторными, масляные трансформаторы, по номинальной мощности; 

 Б)  число по требуемой категории надёжности, масляные – для наружной установки, сухие трансформаторы внутри цеха, мощность трансформатора – по расчётной мощности потребителей; 

 В)  по технико-экономическим показателям;

  Г)  по требуемой надёжности и качеству электроэнергии.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.2)
17. Контрольный вопрос. В каких случаях может использоваться глухое присоединение питающей линии к первичным зажимам цехового трансформатора? Когда может потребоваться применение выключателя ВН?  

 А)  при вводе ВН в ТП от радиальных или магистральных линий, в случае частых коммутаций;  

Б)  при вводе ВН в ТП от магистральных линий, в случае редких коммутаций;  

 В)  при вводе от радиальных линий, при отсутствии ежедневных коммутаций; 

Г)  для удобства ремонтных работ, в случае редких коммутаций.

18. Контрольный вопрос. В каких случаях применяют радиальные схемы глубоких вводов?  

А)  при мощности предприятия более 75 МВт;  

Б)  при нормальной окружающей среде; 

 В) при загрязнённой окружающей среде и при невозможности прокладки воздушных линий и размещения громоздких ответвительных подстанций 110 – 220 кВ; 

 Г)  когда по территории предприятия можно провести воздушные линии напряжением 110-220 кВ и разместить ПГВ около основных групп потребителей.

19. Контрольный вопрос. Для потребителей какой категории применяются схемы глубоких вводов 35 – 220 кВ?  

А)  для предприятий малой мощности; 

 Б)  для предприятий средней мощности; 

 В)  на предприятиях большой мощности с нагрузками 2 и 3-ей категорией; 

 Г) для предприятий средней и большой мощности от районных сетей 35 – 220 кВ.

20. Контрольный вопрос. По какому признаку классифицируются подстанции: с силовыми предохранителями, с короткозамыкателями, с выключателями?

 А) по назначению;

 Б) по области применения; 

 В) по принципу действия; 

 Г) роду тока; 

 Д) исполнению защиты от воздействий окружающей среды;

 Е) конструктивным особенностям; 

 Ж)  по типу аппарата, устанавливаемого на стороне ВН.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.3)
21. Контрольный вопрос. Каковы основные преимущества шинопроводов перед другими способами канализации электроэнергии и в каких случаях эти преимущества особенно проявляются?

А)  высокие стоимость и скорость электромонтажных работ, в цехах с взрывоопасными зонами;  

Б)  малая стоимость и высокая надёжность; в сложных условиях окружающей среды;

 В)  возможность реконструкции сети путём частичного демонтажа секций, в схемах БТМ;

 Г)  универсальность сети, в механических цехах машиностроительных предприятий с поточным производством.

22. Контрольный вопрос. В каких случаях применяются схемы подстанций с вакуумными КРУ 35 кВ?

 А) с малым числом присоединений в РУ 35 кВ;

  Б) с большим числом присоединений в РУ 35 кВ; 

 В) для решения проблемы электроснабжения небольших ЭП; 

 Г) в районах с нормальной средой.

23. Контрольный вопрос. Какие источники реактивной мощности кроме конденсаторных установок могут использоваться на промышленных предприятиях? 

А) реактивные двигатели; 

 Б) тиристорные преобразователи частоты; 

 В) реакторы; 

 Г) синхронные двигатели.

24. Контрольный вопрос. По каким показателям оценивается качество электроэнергии? 

А) коэффициент использования; 

 Б) коэффициент формы;  

В) отклонение напряжения от номинального значения;  

Г) размах изменения напряжения.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1)
25. Контрольный вопрос. Электрической нагрузкой в соответствии с ГОСТ 19431-84 называют:

А) мощность, потребляемую установкой

Б) напряжение

В) нагрузки вспомогательных цепей

26. Контрольный вопрос. В случае переменного тока полная мощность состоит из составляющих

А) из активной и реактивной

Б) активной 

В) реактивной

27. Контрольный вопрос. На практике понятие нагрузки распространяется также на: 

А) ток (токовая нагрузка),  сопротивление (полное, активное и реактивное)

Б) ЭДС

В) электрическую проводимость

28. Контрольный вопрос. Нагрузки в системах электроснабжения (СЭ) могут быть во времени:

А) неизменными или переменными

Б) периодическими

В) предсказуемыми

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2)
29. Контрольный вопрос. Нагрузки ЭП с непредсказуемым режимом и потреблением мощности содержат:

А)  стохастическую (случайную) составляющую 

Б) периодическую составляющую

В) постоянную составляющую

30. Контрольный вопрос. Сложение стохастических составляющих  нагрузок возможно только:

А) по законам теории вероятности

Б)по закону Ома

В) по закону Джоуля-Ленца.

31. Контрольный вопрос.   В чем состоит зонный учет электроэнергии?
А) Учет потребления электроэнергии по времени суток

Б) Учет потребления электроэнергии по дням недели. 

В) Учет потребления электроэнергии по времени года

Г) Учет потребления электроэнергии по уровню напряжения.

32. Контрольный вопрос.   Какой тип счетчиков электроэнергии не применяется?
А)  Прямого включения

Б) Косвенного включения.

В) Трансформаторный

Г) Электронный 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3)
33. Контрольный вопрос.   Какой тип счетчиков электроэнергии не применяется?
А)  Прямого включения

Б) Косвенного включения.

В) Трансформаторный

Г) Электронный 

34. Контрольный вопрос.   В чем состоит назначение АСКУЭ?
А) Учет  электроэнергии

Б) Контроль  электроэнергии 

В) Учет и контроль электроэнергии

Г) Учет и контроль электроэнергии и показателей качества.

35. Контрольный вопрос. Порядок работы двухтарифного счетчика

А) Включение шкал учета по времени суток

Б) Включение шкал учета по дням недели.

В) Включение шкал учета по времени года.

Г) Включение шкал учета по уровню напряжения.

36. Контрольный вопрос. В чем заключается порядок учета реактивной энергии?
А)  Учет по счетчику реактивной энергии.

Б) Учет потребления реактивной энергии в сравнении с эффективным значением реактивной энергии Qэ.

В) Скидки и надбавки к тарифу за компенсацию реактивной энергии

Г) Скидки и надбавки к тарифу за установку компенсирующих устройств.
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